

出租车运价调整方案昨听证,有代表认为——

取消五分钟等候 是把拥堵成本全转给乘客

昨天下午,苏州市区客运出租汽车运价结构调整方案听证会在苏州市物价局举行,22位听证代表到会并发表了意见。该方案拟取消5分钟免费等候,并实行低速时距并计收费,通过运价结构调整的方式来缓解老城区“打的难”问题。针对这一方案,各代表围绕道路拥堵、私家车增长、油价变动、管理费等问题展开激烈讨论,见解不一。

该方案初步拟定在起步价和车公里基本单价不变的前提下,对出租车运价结构作出调整:取消5分钟免费等候,实行低速时距并计的收费方式,即在载客营运途中非因驾驶员责任时速低于12公里(含)时,每1分钟计收200米车公里基本单价。

与会代表就该方案发表了不同见解。乘客委员会代表唐滔、市客管处戴泉华、出租车驾驶员施伟忠等基本赞同出租车运价结构调整方案,认为其满足

了市民的个性化需求,能提高出租车驾驶员进入老城区营运的积极性,兼顾了驾驶员和乘客,但仍可进一步完善。

苏州大学城市轨道交通学院肖为周则提出,私家车增长才是老城区交通拥堵的主因,对出租车运价结构进行调整则把拥堵成本转嫁给乘客,存在不妥之处。油价变动对出租车运营影响很大,建立油价与运价联动方案才是应对出租车成本上涨的良策。对于5分钟免费等候的方案,来自苏州市消保委的邹

一敏则认为不应“一刀切”,建议在早、晚高峰时段执行。她同时提出应降低驾驶员的管理费,通过油价、运价与管理费捆绑的方式,将出租车成本上涨分摊到出租车企业、乘客、驾驶员和政府。退休教师王钧明确表示该方案不是一招“好棋”,他建议加大运价结构调整力度,提高出租车起步价,并加收电调服务费用。

整个听证会将形成综合报告,并附上各代表的发言,提供给政府作最后决策。 李晓惠

文化

工业园区打造 16个公共图书馆

昨天记者了解到,工业园区将建立公共图书馆体系,以独墅湖图书馆为总馆,并于明年开放15个社区分馆,形成统一采购、统一配送、统一编目、通信通还的公共图书馆总分馆体系。

独墅湖图书馆公共业务处工作人员介绍,独墅湖图书馆将根据各分馆的区域特色及群众需求,建设特色馆藏,并开展系列主题读者活动。“我们将打造人性化、现代化的阅读空间和信息发布地,居民可以自己提出想看什么书,分馆再根据居民的特点,安排不同的书籍种类。”

据了解,根据指标,每个分馆的建设面积将达到300平方米以上,明年工业园区公共图书馆体系藏书总量达70万册以上。为保障各分馆服务质量,独墅湖图书馆将统一安排阅读服务计划,并对从业人员定期培训,同时还将在各分馆设立投诉平台,接受读者建议。 王怡然

16件艺术品 筹得24万善款

参加上海世博会的邹英姿刺绣、西园戒幢律寺千手观音、吉惠民书法作品……前天晚上,16件艺术精品亮相2012“与爱同行”迎新年慈善拍卖晚会,共拍得善款24.2万元,其中刺绣《孔子出游图》更是拍出100500元的高价。据悉,善款将捐给苏州小动物保护志愿者协会和盲聋哑学校。

据了解,专业的盲用器材十分昂贵,德国进口的放大镜需要2500元左右,一个盲用刻字机更是好几万。“让他们和我们一样生活。”苏州盲聋哑学校校长顾瑞华称,盲聋哑孩子是弱势群体,他们的发展需要社会各界的帮助,善款将用于改善学生教育软硬件。

苏州小动物保护志愿者协会会长葛延俐也表示,协会成立一年多以来已经救助了500多只小动物,“由于协会的收入全部来自民间赞助,所以这条救助路走得非常艰难”。葛延俐称,此次募捐的款项将完善小动物保护协会体系。 李铮 孙佳桦



销毁假农药

昨天下午,14500多公斤伪劣、禁限用农业投入品在吴江一家专业的固废回收处置公司被集中销毁,这些销毁的农业投入品中包括标称“甲胺磷、马拉硫磷、三氯杀螨醇”等假高毒农药及孔雀石绿等禁用渔药。

据了解,今年以来,苏州各级农业执法部门接连开展了春季种子肥料专项整治、夏季蔬菜高毒农药及植物生长调节剂专项整治、秋季兽渔药及食用菌专项整治等近10个专项行动。

蒋文龙 张强 文/摄

苏州市三级人大换届选举工作展开 城乡选代表,实现同比例

昨日记者获悉,苏州市和县级市、区及镇三级人大换届选举工作已经展开,目前正处于宣传和选民登记阶段。据了解,本次换届选举不仅首次实行城乡按相同人口比例选举人大代表,同时在代表结构上要实现“两升一降”,即基层代表和妇女代表候选人的比例要比上一届有所上升,党政干部担任人大代表的比例比上一届有所下降。

苏州市今年的人大换届选举工作,相较于往届出现了一些新变化。首先,按照修订的《选举法》第十四条关于“按照每一代表所代表的城乡人口数相同的比例”的规定,苏州市首次实行

城乡按相同人口比例选举人大代表。按照2010年底苏州户籍人口基数,经省人大常委会批准,确定苏州市第十五届人民代表大会名额为577名,比十四届(本届)增加82名。

其次,本次换届选举工作对代表素质和代表结构提出了新的要求。人大代表素质直接关系到人民代表大会职权的有效行使和作用的有效发挥,因此,本次换届选举要把好代表的人口关、政治观和素质关。代表结构总体上要求“两升一降”,具体是:基层代表特别是一线的工人、农民和专业技术人员代表和妇女代表候选人的比例比上一

届有所上升;党政干部担任人大代表的比例比上一届有所下降。

最后,各地都将组织代表候选人与选民见面。新《选举法》将正式代表候选人名单公布的时间由选举日的五日前改为七日以前,为候选人与选民见面留出更多时间。

据悉,本次换届选举从今年11月启动,至明年6月完成。10月中旬至11月下旬为准备阶段;11月下旬至2012年2月上旬选民登记、核对;2月上旬至2月中旬,提名推荐和协商确定代表候选人;2月中旬至2月底,组织介绍代表候选人情况和投票选举;2月至3月底,筹备召开县级市、区和镇新一届人民代表大会阶段。 陈莹

企业为留人,迟发年终奖

专家:善待员工才是减少跳槽的正道

临近年末,年终奖成为热议话题。昨天,记者采访苏州多家企业获悉,为减少员工年底跳槽,一些企业将年终奖延迟到了春节后发放,有的则将年终奖一分为二,节前节后各发一半。

据英格玛人力资源集团研究发展中心经理刘肖鲁介绍,通过延迟发放年终奖来留住员工是不少苏州企业常用的办法,主要集中在欧美、台资等企业。不过在今年,受欧债危机等影响,欧美企业反而变得“爽快”了起来。苏州工业园区一家德资企业人事经理告诉记者,今年下半年

以来,公司总部的业绩下滑,苏州厂的订单量比往年少了很多。为此今年的年终奖从去年的3个月工资缩减到了2个月,公司不再延迟发放,按照计划,春节前一周就会下发了。

与欧美企业相比,今年苏州的台资企业由于订单较多,年终奖的发放还算稳定。苏州高新区一合资企业技术员章先生告诉记者,完成圣诞节订单以后,公司又陆续接到了不少单子,对一线技工、操作工的需求量依然很多。像他这样的基层技术人员,年底可以拿到相当于3个月工资

的年终奖。不过,为尽量留住员工完成订单,企业今年采取了分两次发放年终奖,即:春节前先发一半,剩下的留到节后第一个月的月底连同当月工资一起发放。章先生坦言,这种做法让他很郁闷:“年底本就是花钱的时候,可是企业就这么规定,只能服从了。”

刘肖鲁认为,年终奖是企业对员工过去一年的奖励,延迟发放尽管可以起到一定的留人效果,但不是长久之计。善待员工,建立合理的薪酬增长体系,形成良好的企业文化才是减少流动性、留住人才的关键。 何寅平

天气

冷空气暂休 今日最高11℃

昨天老天爷的脸几乎整整阴沉了一天,只在中午和下午微微露出了几丝阳光。虽然阳光不给力,但由于冷空气最近没来骚扰,再加之云层这个保温被十分“厚实”,昨天体感并不十分寒冷,早上6时温度就达到了7.9℃,白天的最高温度更是升至12.4℃。

苏州气象局发布预告,预计31日阴有时有小雨转阴到多云;2012年1月1日晴到多云,2日多云转阴,3日阴天,4日阴转多云。3日有冷空气南下影响苏州。

今天阴转多云,东北风3~4级,早晨最低气温:6℃左右,最高气温:10~11℃;明天多云。

今天的风寒指数1级:天气阴转多云,早晚气温稍低,人体略感风寒,需要注意保暖。穿衣指数为7级:气温有所回升。冷空气暂时休息,适宜穿呢外套、毛衣加薄棉衣等,骑车需戴上手套保护双手。汽车清洁指数3级:天空云系增多,短期内无明显降水,可以进行车辆的清洗和保养。 李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转多云,东风3~4级,4~10℃

吴江:阴转多云,东风3~4级,4~10℃

太仓:阴转多云,东风3~4级,3~10℃

常熟:阴转多云,东风3~4级,3~10℃

张家港:阴转多云,东风3~4级,3~10℃

上海:多云,东北风3~4级,6~11℃

资讯

到“十二五”末 农民收入翻一番

记者昨天从苏州市农业委员会获悉,苏州市“十二五”现代农业发展规划已于近日出台。根据该规划,到十二五末,苏州全市职业农民比例将达到35%左右,农民人均纯收入将由现有的14657元翻一番,达到3万元左右。耕地保有量约为336万亩,高标准农田占比达到75%,农业综合机械化率达到85%以上,地产蔬菜和生猪的自给率分别达到45%和30%以上。“十二五”期间,苏州将在全省率先基本实现农业现代化。 蒋文龙

苏州精福院 启用心理管理系统

记者昨天获悉,苏州市精神病福利院近日全面启用了心理管理系统,为拓展精神卫生专业服务领域,提升专业技术水平,提供了新的技术平台和发展动力。

据了解,该系统拥有多达近百套心理专业测量表,包含了心理测量、心理档案、心理管理等功能,其中心理管理功能又包含了网上预约、网上问题留言、网上心理咨询功能。设计了在线心理测评,同时设置了大规模施测功能,可同时接待800—1000人在线测评。还可及时解决来访者的心理预约和发现有心理障碍的来访者。

该系统为一个独立的心理网站,还可链接到精福院的网站上,咨询师队伍主要为该院的国家职业心理咨询师。目前,系统已通过该院网页向公众开放,为该院的外心理辅导(援助)点及社会上心理问题及心理困扰的人群提供帮助。 蒋文龙